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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Fgósz évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
Kgyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
•"ontlm. ntán 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

il pozsony—bécsi
villamos.

— febr. 11.

Várospolitikai szempontból két­
ségtelenül figyelmet érdemel az 
a baladás, melyet hazánk egyik 
nyugati városánál, a történelmi 
szempontból annyira nevezetes 
Pozsony város fejlődésénél lát­
hatunk. E város, mely hazánk 
történelmének igen fontos kor­
szakaiban volt Magyarország or­
szággyűléseinek székvárosa, azóta 
is, amióta e jellegétől megúsz­
tatott, fejlődése által világosan 
elénk tárja hivatásának teljes 
súlyát s azt, hogy fejlődését a 
magyar városok közül a legszeb­
ben tudja beleállitani a magyar 
nemzeti fejlődés egyetemes cél­
jaiba.

Legékesebb dokumentuma ez 
öntudatos, józan fejlődési irány­
nak a most megindult pozsony— 
bécsi villamos, amelyhez hasonló 
jelentőségű produktumot alig tud 
a többi vidéki város felmutatni. 
Pozsony mai fejlettsége és magas 
kultúrája mintegy önként köve­
telte már e vasút kiépítését, 
melynek felállítása által bizo­
nyos, hogy haladása fokozottabb 
lesz.

De a minden iránt, ami szép 
és hasznos, fogékony pozsonyi 
lakosságon kívül érdeme e szép 
haladás azoknak a férfiaknak is, 
akik Pozsony fejlődését igazán 
leikükön viselték és minden ál­
dozatok árán is keresték ezen 
város felvirágoztatását. Ily város­
atyáknak tulajdonítható a most 
felállított bécsi—pozsonyi villa­
mos és ugyancsak ennek a 
folyó év szeptemberében meg­
nyíló tudományegyeteme.

A pozsony—országhatárszéli 
villamos vasút felállításában orosz­
lánrésze van Oberschall Pál dr. 
kir. jogtanárnak, aki amellett, 
hogy a pozsonyi tudományegye­
tem felállításánál is az egyik leg* 
agilisabb munkás volt, most e 
villamos vasút felállítása által 
juttatta városát olyan előnyhöz, 
amelynek bár a jelentőségét az 
első pillanatra is átláthatjuk, de 
amelynek igazi hordereje és fon­
tossága a jövőben .még sokkal 
nagyobb lesz Pozsonynak, mint 
egyetemi városnak a fejlődésénél.

A pozsony—bécsi villamos 
megindulása önként hozza tol­
iunkra ezt a kérdést, mely ez 
egyetemi városnak oly nagy je­

lentőséget ad s az öntudatos fej­
lődésre a legnemesebb szint vet 
az a körülmény, hogy épen egy 
tudós professzor állt az élén e 
vasút megindulásának, aki annak 
elnöke is lett s akit mindezen 
szép és nemes törekvéséért a 
napokban a királyi kitüntetés is 
felékesitett. Mert mindenki előtt 
kétségtelen az, hogy Pozsony­
nak egyetemi várossá való fej­
lesztése hazánknak óriási elő­
nyére van, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy ezáltal az idegen 
áramlásokkal szemben az ottani 
egyetem legszilárdabb védőbás­
tyája lesz a magyar kultúrának 
s megmenti a nyugati határié- 
székét az idegen hatásoktól; 
másrészről pedig Pozsonynak 
Béccsel villamos által való össze­
kapcsolása a nyugati kultúrát be­
hozza abba a magyar egyetemi 
városba, mely hivatva van kul­
túrája által magyarrá asszimilálni 
a speciális viszonyainknak meg­
felelő hasznos eszméket; szóval 
Pozsony város ezáltal egy leg­
hasznosabb szellemi csatornává 
vált, mely a müveit nyugat szel­
lemi kincseit hasznosan fogja a 
magyar kultúra megerősítésére 
hazánkba áradoztatni.

Pozsony város e fejlődése s 
annak a körülményei hazánk 
többi vidéki városai előtt is meg­
szívlelendő tanulságul szolgálhat­
nak ; hasonló intézkedések — 
természetesen mindig a speciális 
körülményeket figyelembe véve 
— más városunk fejlődésére is 
jótékony hatással volnának. így 
ez alkalommal említhetjük fel 
azt, hogy Sátoraljaújhely váro­
sának az érdekeit különösen kul­
turális tekintetben igen nagy 
mértékben szolgálná egy villamos 
vasút kiépítése Sárospatakig, 
amely a bodrogparti Athén kul­
túráját Ujhelyben is hatásosan 
kamatoztatná s a megye szék­
városát a szomszéd székvárosok 
versenyében az elsők közé emelné.

Oeröoz Kálmán.

— febr. 11.
Az államkincstár. Politikai kö­

rökben rendkívül nagy jelentőségű 
eseményének tekintik, hogy a ma­
gyar kormánynak félmilliárdnyi köl­
csönügyletét olyan simán és gyorsan 
sikerült megkötni. Ezekben a körök­
ben úgy vélik, hogy a pénzpiac ked­
vezőbb alakulása és a kölcsön sikeres 
megkötésének egyéb kedvező előfel­
tételei mellett tagadhatatlanul érez­
tette hatását az, hogy a külföld mél­
tányolja és sikeresnek tartja gróf 

j Tisza István általános politikáját és I hogy ebben a politikában a külföld

Magyarország gazdasági fejlődésének 
és belpolitikai konszolidációjának biz­
tosítékát látja. Harminc esztendő óta 
először történik, hogy az angol piac 
magyar államkölcsöunek megnyitja 
kapuit. Ez annak a bizonyítéka, hogy 
a magyar ellenzék egy részének nem­
zetrontó munkája, pénzügyeink álla­
potának a külföld előtt való leszólása 
szerencsére sikertelen maradt. A ma­
gyar közvélemény bizonyára nagy 
örömmel fogja fogadni a kölcsön meg­
kötését, mert az abból fedezendő 
hasznos beruházások hozzá fognak 
járulni a magyar gazdasági élet fel­
lendítéséhez.

Zemplénuármegye
januárban.

51
A közigazgatási bizottság ülése,

•*5

Tömegesen érkeznek az 
útlevél iránti kérelmek.

— febr. 11.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága Meczner Gyula főispán elnök­
lése alatt hétfőn tartotta e havi ülé­
sét, melyen az előadókon kívül részt- 
vettek: Gróf Mailáth József, gróf 
Andrássy Sándor, báró Sennyey 
Miklós, dr. Molnár Béla, Oppitz Sán­
dor, Nemthy József és Nagy Barna.

Kilenc óra tájban nyitotta meg 
Meczner Gyula főispán az ülést, mely­
nek lefolyásáról az alábbi részletes 
tudósításunk számol be:

Thuránszky László főjegyző fel­
olvasta az alispánnak az elmúlt hó 
közigazgatásáiól szóló jelentését, mely­
nek érdekesebb részeit itt adjuk :
Személyi ügyek.

Sztankó László vármegyei iroda­
segédtiszt elhalálozott. Füleki Imre 
ujcsanálosi jegyzői Írnok anyakönyv­
vezető helyettesnek neveztetett ki. 
Nagymihály nagyközségben Widder 
Samu málezai segédjegyző aljegyző­
nek megválasztatott. Moskovits Samu 
csemernyei segédjegyző a homonna- 
vidéki körbe segédjegyzővó megvá­
lasztatott.
Közrendészet.

A kassai m. kir. csendőrkerületi 
parancsnokságtól vett értesítés sze­
rint az elmúlt hó folyamán a követ­
kező bűnesetek fordultak elő a vár­
megye területén: Hatóságok és ható­
sági közegek elleni erőszak 1, rágal­
mazás és becsületsértés 16, ember 
élete elleni büntettek és vétségek 5, 
testi sértés 5d, lopás 114, sikkasztás, 
zártörés és hűtlen kezelés 6, gyújto­
gatás és tüzokozás 21, fegyveres erő 
elleni büntettek és vétségek 1, egyéb 
törvényekbe ütköző büntettek és vét­
ségek 3 esetben. Nevezetesebb bűn­
eset az elmúlt hó folyamán elő nem 
fordult. Az előfordult tüzek is jelen­
téktelenek voltak.

Kivándorlás.
Rendkívül szomorú részlete az 

alispán jelentésének a kivándorlási 
mozgalom ismertetése, melynek szám­
adatai egyenesen megdöbbentők. Majd­
nem 2000-re emelkedett januárban a 
beérkezett útlevél kérelmek száma, 
ami igazán kétségbe kell, hogy ejtse 
az embert. Itt a legfőbb ideje, hogy 
a kivándorlási láz csökkentésére ra­
dikális lépéseket tegyen az állam, 
mert ezt a rettenetes vérveszteséget 
nem lehet kibírni.

Az elszomorító adatok a követ­
kezők : Amerikába kivándorolt: ösz- 
szesen 310 egyén. Amerikából visz- 
szatért: összesen 201 egyén. Útlevél 
iránti kérelem január hó folyamán 
1967 drb. érkezett, kiállíttatott 718, 
visszautasittatott 153 drb., a többi 
kérvény más elintézést nyert.
Katonaügy.

Január hó 21-ón Sátoraljaújhely­
ben, 22-én pedig Homonnán tartatott 
utóállitás. Mindkét helyen elfoglalt­
ságom miatt Isépy Zoltán vm. lí-od 
főjegyző látta el az elnöki tisztet. — 
Sátoraljaújhelyben előállittatott 9 hely­
beli, 1 idegen hadköteles, besorozta- 
tott 3 helybeli hadköteles és egy 3 
éves önkéntes. Homonnán előállitta­
tott 60 helybeli, 4 idegen hadköteles, 
besoroztatott 34 helybeli és 1 idegen 
hadköteles, kettő kórházba küldetett.
Közlekedéaügy.

Az utak és műtárgyak állapota 
általában mindenütt jók voltak. Köz­
lekedési akadályok elő nem fordultak.
Közegészségügy.

A közegészségügy állapota a múlt 
hónapéhoz képest javult. Vörheny és 
kanyaró járványszerüleg, difteritise, 
fültőmirigylob és hasihagymáz szór­
ványosan s csak elvétve fordult ülő. 
Tállyán és Szerencsen a kanyaró óa 
vörheny járvány miatt az iskolák be­
zárattak.
Mezőgazdaság.

A mezőgazdasági munkák szü­
netelnek. A sárospataki járás főszol- 
gabirájának jelentése szerint Tisza- 
karádon takarmányhiány észlelhető.
Ügykezelés.

Az ügyek elintézése a rendes 
időben megtörtént, késedelemből hát­
rány nem származott. A közigazga­
tási kiadóban kis hátrálók van, mely­
nek oka az, hogy az útlevél iránti 
kérelmek igen nagy számban való 
érkezése miatt azoknak elintézése az 
irodai személyzet két tagját foglalkoz­
tatja s az útlevél kiál itási költségek 
terhére eddig engedélyezett két dij- 
nok alkalmazását a belügyminiszter 
ur beszüntette. Éhez járul még, hogy 
az irodaszemélyzet egy tagja már 
hosszabb idő óta betegeskedik, miért 
is igy nem áll megfelelő számú leiró 
személyzet rendelkezésemre.
Dr. Qallégo ügye.

Az alispáni jelentés tudomásul­
vétele után sorra került a tárgysoro­
zat többi pontja, amelyek közül kü­
lönösen nagy érdeklődést keltett dr.

F ars an 6 i ez I p ö - uj donsá&ok
e ~7 ~ legdivatosabb formákban

Tan.g"o és*,u.tcza,i£séta.-GZip©Ir; nagy választékban
Földes Ferencz-nel Sátoraljaújhely, Főtér.
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Gallégo Ede bodrogkereszturi kőror- 
vos ügye. Megírtuk mult számunk­
ban, hogy dr. Gallegot az ellene fel­
merült panaszok alapján Dókus Gyula 
alispán állásától felfüggesztette s el­
lene a fegyelmi vizsgálatot elrendelte 
s hogy Gallégo ez ellen felebbezést 
adott be, melynek zavarossága azon­
ban csak még inkább megerősíti azt 
a föltevést, hogy dr. Gallégo nem 
normális észjárású és viselkedésű em­
ber. Gallégo különben ezen a feleb- 
bezésen kívül a belügyminiszterhez 
is adott be felebbezést, valamint le­
velet intézett a t. főorvoshoz és a 
főispánhoz s ez utóbbiban „áilami 
érdekben kifejtett fontos működését" 
hozza fel védelmére. A közigazgatási 
bizottság mindezek alapján elutasí­
totta a furcsa felebbezést és az alis­
pán határozatát jóváhagyta.

Ez űgygyel kapcsolatosan dr. Szir­
ma? István fegyelmi vizsgálatot 
kért maga ellen azért, mert a feleb 
bezést, mely az ő kezei között volt, a 
„Zemplén" a bizottsági tárgyalás előtt 
leadta s úgy tűnhet fel a dolog, mintha 
6 követett volna el hivatali titoksér­
tést és indiskréciót. A bizottság azon­
ban arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a „Zemplén" más módon is tu­
domást szerezhetett a felebbezés tar­
talmáról (aminthogy úgy is van) és 
ezért a fegyelmi vizsgálatot nem ren­
delte el.
A szakelőadók Jelentései.

A tárgysorozat többi apróbb 
ügyeinek letárgyalása után a szak­
előadók adták elő jelentéseiket, me­
lyek közül a pénzügyigazgatóság je 
leütéséhez báró Sennyey Miklós szó­
lalt fel, kérdést intézvén a pénzügy­
igazgatóhoz az adóleirások tárgyában. 
A pénzügyigazgató válaszában elmon­
dotta, hogy az elemi csapás által súj­
tott községekben a lakosság adójának 
leírása befejezést nyert és az rövide­
sen kimegy az adóhivataloktól az il­
lető községekbe.

Az államépitészeti hivatal jelen­
tését, mely több érdekes utügyről 
számolt be, Gnádig Lipót főmérnök 
adta elő, bejelentvén, hogy Martha 
Miklós hivatali főnök 4 heti szabad­
ságot kapott s ez időre helyettesíté­
sével Hajós Károly főmérnököt bízta 
meg a miniszter.

Az ülés dóltájban ért véget.

il Közművelődési 
Egyesület közgyűlése.

w

Tiltakozás a román 
tárgyalások ellen.

— febr. 11.
A Zemplénvármegyei Közműve­

lődési Egyesület rendkívüli közgyű­
lésre hívta egybe tagjait tegnap dél­
előttre, mely rendkívüli közgyűlésnek 
tárgysorozatán csupán egy tárgy, az 
Erdélyi Magyar Közművelődési Egye­
sület átirata, szerepelt.

Az Emke nemrég megtartott köz­
gyűléséből átiratot intézett az ország 
összes közművelődési egyesületeihez 
és a törvényhatóságokhoz, hogy a 
folyamatban levő román tárgyalások 
ellen tiltakozó szavukat felemeljék 
és ilyen értelemben Írjanak fel a tör­
vényhozás mindkét házához.

Az Emkének ezt az átiratát tár­
gyalta tegnap a Zemplénvármegyei 
Közművelődési Egyesület rendkívüli 
közgyűlése, melyen mintegy 15—20 
tag jelent meg s a melyen — gróf

Andrássy Géza elnök távolmaradása 
miatt — Bessenyej István ügyve­
zető-elnök elnökölt.

A tárgyhoz elsőnek Dómján Elek 
alelnök szólalt föl, ki nagy beszéd 
keretében ajánlotta határozati javas­
latát elfogadásra. Beszédében törté­
neti példákra hivatkozva, (Hora- 
Kloska lázadás, az 1848/49-iki idők.) 
vázolta a román faj terjeszkedését 
gazdasági és egyéb tekintetekben s 
szigorúan megkritizálta a „paktum 
állítólagos engedményeit, melyek sze­
rinte egyenesen a magyarjfaj szup- 
remáciáját veszélyeztetik. Támadja a 
miniszterelnököt és a kormányt, kik 
szerinte semmit sem tesznek az er­
délyi magyarság megmentésére. Be­
széde végén határozati javaslatot tér 
jesztett elő, melyben a Közművelő­
dési Egyesület kifejti, hogy aggo­
dalommal látja a román tárgyaláso­
kat és azok ellen tiltakozását fejezi ki.

Dómján beszéde után Meczner 
Gyula főispán emelkedett szólásra s 
beszédében kifejtette azokat az oko­
kat, melyek az erdélyi magyarság 
romlását előidézik. Ezek az okok az 
egész magyarságot és különösen az 
Emkót jellemző, tetterejét megzsib 
basztó viszály kodások s a társadalom 
nagy közönyössége. Kiáltó példája 
ennek már maga az az egyetlenegy 
körülmény is, hogy mig az oláh pénz­
intézetek tiszta jövedelmük bizonyos 
részét rendszerint nemzetiségi kultú­
rájuk emelésére fordítják, addig erről 
a magyar bankoknál szó sincsen. Az 
erdélyi magyarság helyzete különben 
sem három esztendő alatt romlott 
meg ennyire, hanem hosszú idők mu­
lasztásai miatt s ezért a következ­
ményeket a mostani kormányra há­
rítani, — legalább is igazságtalanság. 
Faktumtárgyalásokrói különben sem 
lehet szó, mert paktálásnak nem ne­
vezhető az, ha a kormányelnök a pa­
nasszal hozzáfordulókat meghallgatja. 
Szélmalom elleni harcnak nevezi a 
tiltakozást oly dolog ellen, amelyről 
biztosat senki sem tud s amely épen 
a legszélsőbb ellenzéki lapok legújabb 
híradásai szerint meghiusulófélben 
van. Tehát mindaddig, mig az ered­
ményt biztosan és hiteles alakban 
ismerni nem lehet, a tiltakozásnak 
még tárgya sincsen Különben pedig 
megjegyzi, hogy Dómján azon kije­
lentése, hogy Magyarországnak nem 
paktálás, de jogegyenlőség és demok­
ratizmus kell, épen ellene szól, mert 
hiszen az már igazán nem szorul bi 
zonyitásra, hogy teljes jogegyenlőség 
és demokrácia uralkodik hazánkban, 
hacsak ezek alatt nem az általános, 
egyenlő, titkosat értette, amivel, re­
méli, ez a Közművelődési Egyesület 
foglalkozni nem kíván és ami azután 
igazán a legkedvezőbb paktum lenne 
a románok számára.

A főispán felszólalása után hoz­
zászóltak még a tárgyhoz: Szirmay 
István, Beregszászj István, Kin- 
csessy Péter (ki rövidesen bitangok­
nak nevezte a román komitó tagjait) 
és Meczner Béla.

A közgyűlés azután a Dómján 
által előterjesztett javaslatot elfogadta 
s ezzel a rendkívüli közgyűlés véget 
is ért.

Az a szerény megjegyzésünk vau 
az egész dologra, hogy a megjelent 
15 tagnak határozata korántsem te­
kinthető a Közművelődési Egyesület 
közvéleményének azon oknál fogva, 
mert ezen közgyűlésre a tagok össze­
hívása, a közgyűlés előtt alig 24—48 
órával történt és oly csodálatosan, 
hogy — bár elhisszük — véletlen- 
ségből, tulajdonképen az Egyesület­
nek csak ellenzéki tagjai jelentek meg 
és ezek is túlnyomó részben vidékiek 
voltak. •

Szemgyógyintézet ™ mMoznn.

Végre!
Döntő határozat a ható­
sági husszék ügyében.

8

Február húszadikára 
felállítják a husszóket

— febr. 11.
Végre megtörtént az, amire, 

már majd egy éve várakozunk s mely­
nek ily hosszú időn át való eltolódá­
sát keservesen érezte meg zsebünk: 
a város képviselőtestülete hétfőn tar­
tott rendkívüli közgyűlésében elha­
tározta, hogy a városi husszéket febr. 
20 ra, egyelőre március végéig tartó 
próbaidőre, megnyitja a Vörösökörben 
lévő üresen álló üzlethelyiségében.

Ezt az üdvös és rég várt határo­
zatot természetesen nagy harc előzte 
meg. Alapos és alaptalan aggodal­
mak nyilvánultak meg az egyes fel­
szólalók beszédeiben, végre is győzött 
azonban a helyes felfogás és határo­
zattá iett az, ami különben már két 
Ízben elhatároztatott, de mindeddig 
végre nem hajtatott: a hatósági hus­
szék felállítása.

A magas nívón álló vitát Némethy 
Bertalan felszólalása nyitotta meg, ki 
igazán nemes felhevüléssel kelt az 
eszme védelmére, melynek végrehaj­
tása felfogása szerint még anyagi 
áldozatok árán is megvalósítandó, rész­
ben hogy az újhelyi husiparosok meg­
nyilvánult terrorja megtörjön, részben 
pedig, hogy a képviselőtestület lelki­
ismerete nyugodt lehessen: megpró­
báltak mindent, amit lehetett s ha 
nem sikerül, annak oka akkor tisztán 
Ujhely város speciálisan szerencsét­
len viszonyaiban keresendő.

Dr. Schvarcz Ernő hivatkozik 
arra, hogy a ragadós száj- és köröm­
fájás miatt Ujhelyben talán hóna­
pokig nem lehet lesz marhát vásá­
rolni, a vásárlóknak falura kell men­
niük, viszont a vásárlókkal kell men­
niük az ellenőrzőknek is, ami oly 
óriási kiadást jelentene, hogy a város­
nak feltétlenül nagy pánzáidozatába 
kerülne és a húst sem tudná olcsóbb 
áron adni. Indítványozza, hogy egy­
előre halasszák el az ügyet,

Dr. Lichtenstein Jenő is hasonló 
érveket hozott fel és még hozzátette, 
hogyha most kidobnak a város pénzé­
ből'3-4000 koronát, azt úgyis megint 
csak az adózó polgárok kénytelenek 
megfizetni, tehát végeredményben az 
olcsó hús sokkal többe fog kerülni 
nekik, mint a drága.

Grünbaum Simon társadalmi utón 
találja megoldhatónak a kérdést. Áll­
jon össze 4—500 család és kötelező- 
leg jelentse ki, hogy egy bizonyos 
mészárosnál fognak vásárolni, akinek 
igy biztosítva lóvén a nagyobb napi 
forgalma, olcsóbban lesz képes adni 
a húst.

Furcsa tónusban adta elő mon­
danivalóját Schvarczbart Lipót, ki a 
mészárosok érdekében szólalt fel és 
azt mondotta, hogy Némethy beug- 
rasztja a várost. Elzért a kifejezésé­
ért Székely Elek h. polgármester 
rendre utasította Schvarczbartot.

Felszólaltak még ez ügyben Ale­
xander Vilmos, dr. Székely Albert, 
továbbá ismételten Némethy Berta­
lan és Grünbaum Simon. Felszólalt 
továbbá Ladányi Miklós is, aki azt 
az indítványt tette, hogy a husszék- 
ben kiárusítandó húst hozassák Me- 
zőlaborczról, ami által egyrészt elesik 
az az aggodalom, hogy a vásárló {kö­
zegeknek falura való utazgatása sok 
pénzt fog felemészteni, másrészt a 
közönség elsőrendű húshoz fog jutni.

A képviselőtestület Némethy Ber­
talan indítványát 12 szavazattal 6 
ellenében elfogadta és kimondotta, 
hogy a hatósági husszéket február 
20-án március hó végéig tartó próba­
időre a Vörösökörben megnyitja s erre 
a célra a 40,000 koronás függő köl­
csönből 3000 koronát utalványoz ki, 
számadás kötelezettség mellett, a már 
régebben megalakult bizottságnak, fc) 
határozatot felebbezésre való tekin­
tet nélkül végrehajtandónak mon­
dotta ki.

A hatósági husszéket tehát febr. 
20-án megnyitják és most már iga­
zán csak a közönségen áll, hogy az 
prosperáljon. Saját jól felfogott érde­
kében cselekszik a közönség, ha mi­
nél tömegesebben fog a hatósági hus- 
székben vásárolni, mert ezáltal rész­
ben elsőrendű húshoz fog jutni, rész­
ben pedig a hatósági husszék jöve­
delmének gyarapítása által lehetővé 
teszi, hogy olyan olcsó áron juthat 
jó minőségű húshoz, mint amilyen­
hez most drága pénzen sem.

Február 11.

Szezon után.
Az utolsó előadások. — Telt
házak minden este. — Az
Idei nagysikerű szlnlévadról.

— febr. 11.
Vasárnap zárultak le az újhelyi 

színház kapui s az utolsó este mél­
tóképen sorakozott a szezon sikerei­
hez ; zsúfolt ház, hálás közönség, 
gördülékeny előadás voltak a szezon­
zárás külsőségei s ezek a külsőségek 
az utóbbi időben már megszokottakká 
váltak, örömére nemcsak az igazgató­
nak, de mindazoknak, akik az újhelyi 
színház s általában a város művészeti 
ügyei iránt rokonszenves érdeklődés­
sel viseltetnek.

Hogy az újhelyi színházban e 
szezon folyamán már nem ment fel­
jegyezni és megbámulni való ritkaság 
számba egy-egy eladott ház, az első­
sorban természetesen Mezey Kálmán 
színigazgató ügyességét dicséri, aki 
nemcsak a társulat szerencsés össze­
állításával s a műsor változatos ösz- 
szeáliitásával, de az érdeklődésnek 
m’ndig újabb vonzóerők utján való 
feiélénkitésével is tanujelét adta rá­
termettségének, de másodsorban tanú­
ságot tett arról is, hogy az újhelyi 
közönség szívesen enged a színház 
vonzóerejének, ha látja, hogy tényleg 
értékes dolgokat is kap s nem csak 
üres frázisok, a kultúra ápolása stb. 
orvé alatt csalogatják a színházba. 
Mert hiába, ma mára közönségnek igé­
nyei vannak s ha a pénzéért nem 
kap ellenértéket, bizony nagyon ke­
vés ember lesz, aki pusztán csak 
idealizmusból támogason akárminő 
vállalatot. Mindjobban terjeszkedik az 
a felfogás, hogy a színház sem más, 
mint üzleti vállalat s ha teljes egé­
szében nem is oszthatjuk ezt, de 
annyit el kell ismernünk, hogy a 
színigazgató maga is csak úgy jár 
jól, csak akkor csinál jó üzletet, ha 
maga is a jó kereskedő üzleti szelle­
mével áldoz és eszközöl befektetése­
ket a maga vállalkozásában.

A szezon aránylag nagy sikerét 
ép az hozta meg, hogy az igazgató 
a darabok vásárlásában, a fővárosi 
legsikeresebb újdonságok gyors be­
mutatásában, azonkívül kiváló ven­
dégművészek megszerzésében áldozat- 
készséget tanúsított és ezt az áldozat- 
készséget honorálta is a közönség 
kellő mértékben.

Nem oszthatjuk azt a felfogást, 
hogy ha nehány estén a színházban 
gyérebb a közönség, akkor már a 
szezon sikertelenségéről beszélnek 
egyesek, mert his^ olykor-olykor úgy 
a műsor, mint a közönség érdeklő­
dése természetszerűleg ellanyhul kissé

SZOLYYAI gyógyvíz.
Természetes égvény es savanyu viz forrás. Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő izü, 
igen üditó ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

Kapható mindenütt. V Megrendelhető az uradalmi ásvány vizek kezességénél Szol/***
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de emellett még az igazgató meg­
találhatja a számítását, ha mint az 
idén, az ellanyhulást újra és újra a 
sikeres, meleg színházi esték sorozata 
váltja fel.

Fentebb már közvetve elismer­
tük az idei társulat kiválóságát is s 
nincs okunk rá, hogy ettől a társu­
lattól úgy összességében, mint egyen­
ként a legnagyobb elismerést meg­
tagadjuk. Alig egy-két pozíció volt, 
amelynek betöltőjét nem a legmeg­
felelőbbnek nevezhettük; igy különö­
sen a drámai hős és a naiva szerep­
köre volt aránylag gyengén betöltve 
s ez az oka annak, ha a drámai elő­
adások, dacára az idei drámai szende 
L. Zikó Ilma kiválóságának, nem 
egyszer közepesen, vagy ennél is 
rosszabbul sikerültek.

L. Zikó Ilmán kívül osztatlan 
dicsérettel említhetjük a társulat má­
sik három elsőrangú női tagját; Kürthy 
Böskét, Kelten Rózsit és Mészáros 
Arankát is. Az elsőt fokról-fokra mind­
jobban megkedvelte a közönség ter­
mészetes és kedves játékáért, a má­
sodiknak bőven kijutott az elismerés­
ből az egész szezonon át szép éneké­
ért, gyönyörű toilettjeiért s végül 
Mészáros Arankáról kezdettől fogva 
az volt a meggyőződésünk, melyet a 
közönség is elfogadott, hogy a társu­
lat egyik leghasznavehetőbb tagja, 
ki úgy az operett, mint a drámai elő­
adásokban kiváló sikereket ért el.

A férfiak közül első helyen kell 
említenünk Réthely Ödönt, ki méltán 
lett a közönség kedvence. Vérbeli 
művészember, ki estéről-estére a leg­
nagyobb és legnehezebb szerepekben 
adta sokoldalúságának és rendkívüli 
művészi készségének tanujelét. Mel­
lette Ligeti, a kitűnő komikus, Lugosi, 
Gömöry, Szerdahelyi s a kiválóan te­
hetséges fiatal Heltai voltak az en­
semble oszlopai.

Az utolsó három napban L. Zikó 
Ilmának és Réthelynek volt még egy 
utolsó nagy sikere Szomory Dezső 
nagyhatású történelmi színmüvében, 
a Mária Antóniában. Szombaton Per- 
czel Sári bucsufellépése vonzott nagy 
közönséget s vasárnap a Kis király 
premierjével köszönt el a társulat, 
hogy ismét hosszú hónapokig csen­
des legyen a világot jelentő deszkák 
világa. Szeretettel és elismeréssel bú­
csúzunk színészeinktől s meg vagyunk 
győződve, hogy mindenütt a kerület­
ben ép oly meleg elismerésre fog ta­
lálni Mezey idei társulata, mint ná­
lunk talált.

HÍREK.

Előadások az újhelyi ügyvéd­
jelöltek és joggyakornokok 

számára. Az egységes ügyvédi _és 
birói vizsgákról szóló 1913, évi 53. 
törvénycikk kötelezőleg előírja, hogy 
az olyan törvényszéki székhelyeken, 
amelyek egyszersmind nem kamarai 
székhelyek is, — mint aminő Sá­
toraljaújhely, — a joggyakorlaton 
levő jogászgeneráció és pedig úgy 
az ügyvédjelöltek, mint a bírósági 
joggyakornokok részére oly közös 
összejövetelek rendezendők, melyek 
a fiatal jogásznemzedéknek úgy 
gyakorlati, mint elméleti tovább­
képzését szolgálják.

Ujhelyben a jövő hónaptól 
kezdve, március, április és május 
hónapokban minden hét szombat­
ján délután 4 és 6 óra között tar­
tatnak meg ezek az összejövetelek, 
melyeket a birói és ügyvédi kar 
kiválasztott tagjai vezetnek. Az 
újhelyi ügyvédek Ambrózy Nán­
dor kamarai helyettes elnök meg­
hívására tegnap, pénteken délután 
gyűltek össze, hogy kijelöljék ma­
guk közül azokat, kiket az értekez­
letek vezetőiül kijelölni és a kassai 
kamarához felterjeszteni óhajtanak. 
Az ülés dr. Szirmay Istvánt, dr. 
Haas Bertalant, dr. Reicbard Sa­
lamont, dr. Búza Bélát és dr. Am­
brózy Ágostont jelölte ki s igy a 
joggyakornokok összejöveteleinek

ők lesznek a vezetői és előadói az 
ügyvédi kamara részéről.

— A város rendes közgyűlése. A 
hétfői rendes közgyűlés után Ujhely 
város képviselőtestülete holnap, csü­
törtökön s esetleg folytatólag pénte 
ken délután tartja rendes közgyülé 
sét, melynek tárgysorozatán igen 
nagyszámú ügy szerepel, de köztük 
különösebb érdekességü kevés akad.

— A Szabad Lycenmbau dr. Szir­
may István vm. t. főügyész tartott 
rendkívül érdekes és jóizü mondások­
kal fűszerezett előadást az államház­
tartásról. Ismertette az állam költség- 
vetését, a kiadásokat és bevételeket, 
a bevételek főforrásait, mint amilye­
nek az adók, az államvasutak, a bá­
nyanemek és az állami monopóliumok. 
Vetitettképel illusztrálták a tanulsá­
gos és érdekes előadást, melyet az 
előadó sok szellemes megjegyzéssel 
tett még élvezetesebbé.

— A huskimórós felügyelete. A 
képviselőtestület hétfői közgyűlésén 
Némethy Bertalan indítványára uta­
sította a rendőrkapitányt, hogy a 
fennálló törvények értelmében szigo 
man ellenőriztesse a mészárszékek 
ben a hús pontos kimérését és az 
u. n. „nyomtatékor adását, mert a 
mostani uzus szerint ez a nyomtaték 
gyakran nagyobb súlyú, mint a 
tiszta hús.

— A Sátoraljaújhelyi Kölcsönös 
Önsegélyző Hitelszövetkezet folyó hó 
8-án tartotta évi közgyűlését, melyen 
elparentálták az igazgatóság egyik 
nemrég elhunyt tagját, dr. Mosko- 
vits Vilmost. A mérleg elfogadása 
után Kottán György részvényes in­
tézett elismerő szavakat az igazgató­
sághoz, az intézet helyes vezetéséért, 
Az igazgatóságba uj tagokul megvá­
lasztották Éhlert Gyula gyógyszerészt 
és Klein Ignác földbirtokost, mig a 
felügyügyelő bizottságba Schmidt La­
jos rendőrkapitányt.

— Halálozás. Reichard Gyula, 
Sátoraljaújhely város egyik régi pol­
gára, a vármegyei törvényhatósági 
bizottság tagja, e hó 7-én hirtelen 
elhunyt.

— Szőlészeti szakosztályi ülés. 
A Zemplén vármegyei Gazdasági Egye 
sülét szőlészeti és borászati szakosz­
tálya e havi élését február 16-ikán, 
hétfőn d. e. 9 órakor tartja meg, a 
melyen több érdekes dolog kerül tár­
gyalás alá. Nevezetesen: 1. Jelentés 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté­
vel — garantált rézkénporgyártmá- 
nyának tokaj-hegyaljai elárusitása ér­
dekében — folytatott tárgyalásokról. 
2. A m. kir. kereskedelmi muzeum 
berlini levelezőjének a tokaj-hegy- 
aljai palackborok kiviteli szervezete 
tárgyában! előterjesztése. 3. Malonyay 
Gyula sóstói szőlőbirtokosnak előadása 
a Kuszka-féle házilag előállítható mész- 
por használatáról és személyes ta­
pasztalatairól. Ennek házilag történő 
előállítását gyakorlatilag és befogja 
mutatni. 4. Á debreczeni fekáltrágya- 
gyár kiküldöttének ismertető előadása 
nevezett gyár gyártmányainak elő­
nyeiről és üasználatáról. A szakosz­
tály elnöksége felkéri a t. szőlősgaz­
dákat és szőlőkezelőket, hogy az ér­
dekesnek ígérkező ülésen minél na­
gyobb számmal résztvenni szívesked­
jenek.

— Eljegyzés. Dr. Kollonay Gyula 
helybeli ügyvéd eljegyezte Fekete 
Miklós dédesi körjegyző leányát, 
Ilonkát.

— Az ipartestületi dalárda hang­
versenye és táncestélye. Igen élveze­
tes estélyben lesz városunk dalked­
velő és táncért rajongó közönségének 
része f. hó 15 én, vasárnap a városi 
színházban A mintegy 60 tagot szám­
láló fiatal ipartestületi dalárda igen 
nagy kedvvel, buzgalommal készül 
bemutatkozásra, a magyar dalok leg­
szebbjeit fogják előadni, úgy, hogy a 
legrégibb dalárdáknak is dicsőségére 
válhatna oly nehéz darabok tökéletes 
és igazi müértelemmel való előadása. 
A dalárdát Szappanos Imre, [róm. 
kath. kántor dicséretre méltó nagy

hozzáértéssel, általánosan ismert igazi 
müizléssel tanítja. Az estély többi 
számai is megérdemlik az érdeklő­
dést, ami úgy hallatszik, meg is van.
De az utána következő táncmulatság 
is igen jónak Ígérkezik, tekintettel 
arra, hogy tekintélyes számú fiatal­
ság készül rá nagy kedvvel. A hang­
versenyre és táncra jogosító jegyek 
péntekig: Stercz Jenő, Fantom Béla, 
Gerbár Endre és Oroszy Sándor bor­
bély üzleteiben, szombaton és vasár­
nap Ruzsinszky István cipész üzleté­
ben (Kossuth Lajos-utca) és vasár 
nap este 7 órától a színházi pénz 
tárnál lesznek kaphatók. A táncmu­
latságra a belépti dij; személjegy 2 
kor., családjegy 4 kor.

- Munkaadók figyelmébe. Az 
1914. évre elkészített országos gaz­
da-ági munkás- s cseléd segélypénz- 
tári hozzájárulási dijak kivetési laj­
strom a kir. pénzügy igazgatóság által 
érvényesíttetett, minek folytán ezen 
kivetési lajstrom febr. 18-ig bezáró­
lag a város adóügyosztályában köz­
szemlére van kitéve.

— A kassai kamara közgyűlése.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 
február hó 6-án tartotta Siposs A. 
Gyula kamarai elnök elnöklete alatt 
rendes közgyűlését, melynek napi 
rendje előtt történt meg — az ün­
nepelt kívánságára szerényebb kere­
tekben, de rendkívül meleg és benső­
séges formában — a Ferenc József-rend 
.ovagkeresztjének ünnepélyes átadása 
Beller Károly kir. kereskedelmi ta­
nácsos, kamarai alelnök részére. Az 
ülés rendes tárgysorozatának rendjén 
Harkányi János báró kereskedelem­
ügyi miniszternek belső titkos taná­
csossá való kinevezése alkalmából 
történt üdvözléséről s a miniszter 
meleg köszönetéről tett jelentést az 
elnök. Kegyelettel emlékezett meg az 
elnök Frimmer József homonnai ka­
marai tag elhunytáról. Jelentést tett 
az elnökség a kamara által rendezett 
szakfelolvasási ciklusról, valamint a 
párisi nemzetközi kamarai kongresszus 
előkészületeiről. A miniszteri rende­
letek és leiratok, valamint a titkári 
jelentés felolvasása után az iparos ta- 
nonc és segéd munkakiállitások újjá­
szervezése ügyében készített javaslattal 
foglalkozván, a közgyűlés általános­
ságban magáévá tette a javaslatot 
s részletekben a helyi kiállítások ren­
dezéséhez állami hozzájárulás biztosí­
tását tartja szükségesnek. Elhatározta 
a kamara, hogy már a legközelebbi 
jövőben megteszi a lépéseket egy 
Kassán tartandó kerületi kiállítás 
előkészítésére. A Tok aj-Hegy aljai 
borvidék külkereskedelmi érdekei­
nek fölkarolására és képviseletére 
tizenkét tagú szakbizo tságot küldött 
ki, a kamara érdekelt tagjain kívül 
a legnagyobb hegyaljai borkereskedő­
ket és termelőket hívta meg a bizott­
ságba; fölhatalmazta a bizottságot 
programmjának részletes megállapítá­
sára. Élénk érdeklődés között folyt 
le a munkásbiztositási törvény re 
formja ügyében beérkezett előterjesz 
tések tárgyalása, melynek során a 
kamara elhatározta, hogy tudatában 
azon fogyatkozásoknak, melyeket a 
törvény mutat, a törvény revíziójának 
ügyével behatóan foglalkozni fog és 
előterjesztéssel él a miniszterhez az 
iránt, hogy a törvényjavaslat a tör­
vényhozás elé való terjesztése előtt a 
kamaráknak véleményezés céljából 
megküldessék. Az eszéki kamara át­
iratának kapcsán foglalkozott a köz­
gyűlés a könyvnyomdászat! iparnak 
képesítéshez kötésével. A tervet a 
kerület érdekelt iparosai a legnagyobb 
örömmel fogadták s a képesítéshez 
kötést szükségesnek tartják a könyv- 
nyomdászat nívójának emelésére és 
viszonyainak rendezésére. Elhatározta 
a kamara, hogy e kérdéssel tovább 
foglalkozik s a szükséges előterjesz­
téseket megteszi. A váltópénzek sza­
porításának kérdésével foglalkozva, 
kívánatosnak tartja a közgyűlés 50 
filléres váltópénzek veretését, az 5 
filléres váltópénzek, valamint 5 koro­
nás papírpénzek forgalomba bocsátá­
sát azonban szükségesnek nem tartja.

- A honvédelmi miniszter rende­
leté. A hivatalos lap közli a honvé­
delmi miniszter rendeletét, amely sze­
rint azok az állitáskötelesek, akik el­
len büntetendő cselekmény miatt el­
járás indíttatott, csakis a büntetendő 
eljárásnak jogerős ítélettel történt 
befejezése után állíthatók sorozóbi­
zottság elé.

- Békesség a tapsifüleseknek.
Február elsejével megkezdődött a 
nyulakra nézve a vadászati tilalom, 
mely egészen augusztus hó 15-ig 
tart. Ez alatt az idő alatt vérbeli 
vadász nem lő nyulra, melyek ez idő­
szakban végzik a szaporodás nehéz 
munkáját.A vadászok fegyverétől tehát 
mentve lennének a tapsifülesek, amire 
annál inkább szükségük is van, mert 
a szokatlanul kemény és hosszú tél 
amúgy is nagy pusztítást vitt vég­
hez közöttük s ha a hideg még to­
vább tart, azt az eljövendő nyulgene- 
ráció is erősen meg fogja érezni. 
Ilyenkor, februárban szép holdfényes 
időben igen jól meglehet figyelni a 
mezőkön a nyulak szerelmi tangózá­
sát, bár ilyen hidegben nem biztos, 
nem e azért tangóznak, mert — fáz­
nak ?

Szerkesztők :

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Bél*. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőos Kálmán.

Helyettes szerkesztő : Polányl Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Eladó
egy feketére fényezett, egész 
belsejében bőrrel párnázott ki­
tűnő karban levő zárt üveges

hintó.

Bővebb tájékozást e lap kiadó- 
hivatala ad.

Elveszett
egy világos sárga szi­
nti angol agár. Neve 
„Lepke". A megtaláló 
hozza a Magyar Ki­
rály szállodába.

13/1/1914. végr. szám.

Ár%rerési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi LX.

t. -cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a beregszászi kir. törvényszék 1913. évi 
34485/V. sz. végzése következtében dr. Hámos 
Béla ügyvéd által képviselt Groszman Péter 
javára 761 korona 67 fillér s. jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 910 koronára becsült kővetkező ingóságok,
u. m.: bőráru, üvegáru, edények stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeczi kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 656/1. sz. végzése folytán 
761 kor. 67 fillér tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
okt. hó 2. napjától járó 6% kamatai Vs% v41tó- 
dij és eddig összesen 114 kor. 30 fillérben bírói- 
lag már megállapított költségek erejéig Leleszen 
leendő megtartására 1914* évi fobfllár lló 
19-ik napjának délelőtti 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Királyhelmecz, 1914. február hó 3. napján.

Udvarhelyi Béla,
kir. bir. végrehajtó.
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Faeladási hirdetmény.
A leleszi erdőgondnokság részéről közhírré tétetik, 

hogy a jászóvári prépostság tulajdonát képező és a 
leleszi erdőgondnokság kezelésében levő, Kapós község 
határában fekvő, Kapós erdőségben 196 darab fennálló 
vastag méretű tölgyfa, mely becslés szerint 2 5 köb­
méter müfát és 377 ürköbméter tűzifát tartalmaz,

1911. évi február hó 21-én délelőtt 11 órakor
a leleszi erdőgonduokság helyiségében nyilvános árve­
résen el fog adatni.

Jelzett fáknak becsértéke: 11,000 korona, mely 
egyszersmind kikiáltási ár is. A becsárnak lö'/o-a bánat­
pénzül az árverést vezető kezéhez leteendő. Nevezett 
erdőrész a Latorcza mentén, Ung megyében van és 
Lelesz, valamint Kapós községtől mintegy 8 kilométer 
távolságban fekszik.

Kellően felszerelt és az árverés megkezdése előtt 
benyújtott zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Lelesz, (Zemplén m.) 1914. február hó 9-én.

Allender Frigyes,
főerdőmérnök.

Kiadó lakás
A vasúti állomás közelében, 

Mező-utcza 3. szám alatt két 
szobás utczai lakás mellékhelyi­
ségekkel május elsejétől kiadó. 

Bővebbet ugyanott.

Bor eladás.
EZ. éli termés 13 göncei hordóval 
El. . . . . . . . . .  8 „ hordóval

Czim a kiadóhivatalban.

445/1914. sz. A szerencsi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
A mádi, monoki és ondi rendszeresített segéd­

jegyzői állásokra ezennel pályázatot nyitok és felhívom 
mindazokat, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy okle­
véllel felszerelt kérvényüket folyó évi márczius hó 1-ig 
annál is inkább benyújtsák, mert a későbbi kérvényeket
figyelembe venni nem fogom.

Minden egyes állás évi javadalmazása 1000 korona. 
A választások megejtésének határnapját később 

állapítom meg s tűzöm ki.
Szerencs, 1914. február 7.

Gortvay,
főszolgabíró.

Sátoraljaújhely r. t. város árvaszékétöl.

282/1914. szám.

Árverési hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város árvaszéke részéről köz­

hírré tótetik, hogy a kiskorú Moskovszky Anna, Ilona, 
István Margit és Mihály tulajdonát képező és a sátor­
aljaújhelyi 3422. számú betétben A. I. 2. sor 1291. és 
a 6 sor 1292/1-a/l. hr. számok alatt megjelölt ingat- 
lanság azon része, amely a természetben a Boronkay 
László, továbbá Platz Károly és neje és a Deutsch 
Adolf ős neje tulajdonául felvett ingatlanok között fek­
szik továbbá az ingatlanon épült két ház és mellékhelyi­
ségek valamint a sátoraljaújhelyi 107 7. sz. betétben 
felvett erdő és legelőrész 1914. évi február hó 14 én 
d. e. 9 órakor az árvaszék hivatalos helyiségében, a 
városi közgyámnál megtekinthető feltételek mellett, 
nyilvános árverésen el fog adatni.

Sátoraljaújhely, 1914. évi február hó 7-én tartott 
árv. ülésből.

Székely,
árvaszéki elnök.

Tavaszi vetőmagvakat,
államilag ólom zárolt magyar származású lóhere 
és lucernamagot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát, 
vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban 
ajánl

Grünbaum Simon termény és magMedij
Sátoraljaújhely.

Értesítés.
Felhívjuk a n. é. hölgykö­

zönség szives figyelmét, hogy 
Mme Rosa február hó elején 
nyitja meg a mai kornak meg­
felelően berendezett

párisi fűző szalonját
Fő-utcza 24., az emeleten.

Választ kérek Izsák czimre.

Megtörni.
A sátoraljaújhelyi korcsolyázó 

egylet az egyleti pavillonban 1914. 
évi február hó 15-én délután 2 órakor 
közgyűlést tart.

Ezen gyűlésen a f. évi február 
hó 8-ára kitűzött közgyűlésre felvett 
tárgyak felett a megjelentek számára 
tekintet nélkül fog érvényes határo­
zat hozatni.

Sátoraljaújhely, 1914. febr. 9-én.
A sátoraljaújhelyi korcsolyázó 

egylet.

Bérbeadó
A Polgári Takarékpénz- 

tár Kazinczy-utcza 6. sz. 
alatti házában levő eme­
leli modern lakás f. évi 
május 1-től bérbe adó.

Kiadó lakás.
Tompa-utcza 23. számú ház­

ban, az Arvaházzal szemben, két 
szoba, konyha, fatartó, esetleg 
egy szoba, konyha és fatartó

május 1-étól kiadó.
Tudakozódhatni ugyanott.

2740/1913. véfcszán.

íroerési hirdetményi kivonat.
Alulírott kir. járásbíróság, mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy dr. Darvas Sándor kas­
sai iigyv'd által képviselt Singer Co. varrógép 
rt. kassai czég végrehajtatnak, Korsch Tivadar 
és neje Kundra Juliánná végrehajtást szenvedet­
tek elleni végrehajtási ügyében a kért végrehaj­
tási árverést 195 korona tőke, ennek 1913. évi 
junius 16-ik napjától járó 5°/0 kamatai, 67 kor. 
84 fill, eddigi, 20 korona 45 fillér ezúttal meg­
állapított és a még felmerülendő költségek kielé- 
égitésére a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a 
varannói kir. járásbíróság) területén léve, a 
varannói 164. számú tjkőnyvben A. I. 1 sorsz. 
6. hrszám alatt toglalt 232. öi sz. ház, udvar és 
kertből álló ingatlannak B. 1 —13. sorsz. alatt 
Korsch Tivadar és neje szül. Kundra Juliánná 
nevén irt fele ('/.,) részére 1056 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte.

Ezen ingatlanok Varannőn, a tkvi hatóság 
hivatali helyiségében 1914. évi márczius hó 7-ik 
napjának d. e. 10 Órájakor megtartandó árve­
résen lega'ább a kikiáltási ár feléért lesznek 
megvehetők.

Ezen alul az ingatlanok el nem fognak 
adatni.

Az árverelők tartoznak a kikiáltási ár 100/o-^ 
készpénzben vagy óvadíkképes értékpapírban 
bánatpénzül letenni és ha a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tesanek, tartoznak a bánatpénzt 
az Ígért összeg után 10°/o-ig kiegésziteni.

Kelt Varannón, a kir. járásbiióság m‘nt 
tkvi hatóságnál 1913. évi deczember hó 8-án.

Velees «. v >
kir. jbiró.

Megjelen heten]
szerdán és szór

Szerkesztőség és
■stor»lJ»nJbely.

Telefon: 42.
Kéziratokat nem 

Nyilttérben minden gi

A ré
Mondjuk m< 

szág közvélemé] 
nagyon jelentél 
szeretne, nagyol 
zéki politikusi 
Mondjuk ki iij 
ország érdekeli 
volna az, ha 
litikusok szigo| 
lének kereszti 
latok, melyek] 
mány zásában 
nak helyet. Ml 
hogy maga a| 
párt is szeretni 
és tárgyilagos 
felelősségben, 
többséget tei 
magára hagyat 
zéki bírálatba] 
az események! 
vagy olyan 1( 
jezésre, mely 
határozások ro| 
séget maga 
közvélemény 
kalmas.

Ám Magy 
szerint nincs 
politikus, Máj 
évek óta nil 
tika, — ami ti 
menti ellenzéj 
dolkozó emb( 
nem ismerheti] 
lamenti ellen] 
célja, nincs ir^

Mig a map 
negyvennyolcai 
ellenzék és a| 
hatvanhetes 
bernek elfogj 
— addig mii 
litikai ellenzé] 
zék minden 
ezen cél néz] 
a kormánybuí 
nézőpontjából 
negyvennyolc] 
az az egy híj 
talomra nem 
régi negyven] 
világ semmi 
lalt volna 
hatvanhetes 

Ennek azl 
tikának az \i 
hogy kormát 
ugyan, de

Széj 
nem puhi 
karfiollévj 
Végül a 
habarunk]

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetben.


